5G 助力搭建起京陇健康通道

医师报讯 (融媒体 记者 湘雪 通讯员 陈丽娟 毕晓媛发自肃州)3月16 日, 甘肃省酒泉市肃州区 妇幼保健院迎来历史性时 刻——随着医联体合作正 式启动,5G远程手术示教 与实时指导系统正式启用, 这座与北京相隔2000公里 的西北小城, 从此架起直 通国家顶级医疗资源的"空 中走廊"。当日,260余名 群众现场获得北京专家的 诊疗建议, 更有2台四级 妇科手术在国家级专家指 导下顺利完成

在祁连山北麓的肃州 区妇幼保健院,解放军总 医院第七医学中心技术帮 带协作单位及妇产医学部 医联体授牌仪式举行。解 放军总医院第七医学中心 周山,解放军总医院妇产 医学部孟元光, 酒泉市卫 生健康委党组副书记、主 任、上海市第一人民医院 酒泉医院(酒泉市人民医 院)党委书记张廷生、酒 泉航空政务服务中心主任、 肃州区政府副区长卢燕出 席活动并发表致辞。肃州 区政协副主席、区卫健局 党组书记、局长罗秀萍主 持授牌仪式。此外,解放 军总医院专家团队, 酒泉 市县级以上医疗保健机构 及肃州区乡镇卫生院、社 区卫生服务机构业务骨干, 以及肃州区妇幼保健院干 部职工等 200 余人共同见证 了这一历史性时刻。

此次授牌仪式的圆满 成功, 标志着肃州区妇幼 保健院与国内顶尖医疗机 构携手共进、开拓创新的 全新起点。作为解放军总医 院第七医学中心技术帮带 协作单位及妇产医学部医 联体第一批合作单位,肃 州区妇幼保健院将在医疗 技术、学科建设、人才培养、 科研创新等多个关键领域, 与解放军总医院第七医学 中心和解放军总医院妇产 医学部展开深度合作, 持续 提升医疗水平与服务效能。 借助 5G 技术的强大优势, 实现手术影像的实时同步 传输以及与远程专家的高 效无缝对接, 在院内即可 完成由国家级专家全程指 导的高难度手术, 为广大 患者的健康筑牢坚实保障, 开启妇幼健康事业高质量 发展的崭新篇章。



优质医疗惠肃州 携手共进启新篇

把握契机 为推动妇幼健康事业贡献新力量

授牌仪式意味着肃州区妇幼 保健院的事业开启了新的篇章, 而这一切的目的是更好地造福当 地百姓,各方对此次合作寄予了 极高的期望。周山表示,通过此 次授牌仪式,解放军总医院第七 医学中心将与肃州区妇幼保健院 搭建起资源共享、协同发展的优 质平台,深度赋能肃州区妇幼保 健院的医疗、教学、科研等各个 领域,提升效率、增强联动,同 呼吸共命运,加速提升肃州区妇 幼保健院的医教研水平与行业影 响力, 更好地造福当地百姓, 共 同探索医联体发展的全新格局。

张廷生强调,解放军总医 院第七医学中心及妇产医学部与 肃州区妇幼保健院达成医疗业务 合作, 充分彰显了对酒泉和肃州 地区的深切关怀, 这是优化医疗 资源配置、提高基层诊疗水平的 重要举措。希望肃州区妇幼保健 院能够紧紧把握此次合作契机, 依托第七医学中心及妇产医学部 的成功经验和雄厚实力,为全市 及周边地区人民群众提供更加优 质、高效、便捷的医疗服务。

卢燕指出,肃州区妇幼保健 院有幸与解放军总医院第七医学 中心建立技术帮带协作关系,并 成为妇产医学部、呼吸与危重症 医学科医联体的成员单位, 无疑 是医院发展历程中的一个全新起 点, 更是一次难得的发展机遇。

希望以此次授牌为契机,进一步 加强双方学术交流与合作, 共享 优质医疗资源,为推动妇幼健康 事业的发展贡献新的力量。

大咖"实战带教" 倾囊相授促成长

授牌仪式刚一结束,来自解 放军总医院的专家团队便立即投 入"实战带教":他们积极为患 者开展咨询服务、精准指导医生 完成妇科手术、现场授课毫无保 留地传授经验。

在咨询现场,解放军总医院 妇产医学部孟元光、商微、王晶、 顾成磊,解放军总医院第七医学 中心呼吸与危重症医学科常德、 李雪辉, 凭借深厚的专业知识和 丰富的临床经验, 认真细致地为 260 余名前来咨询的群众进行诊 断,耐心解答各种疑问,给出科 学合理、个性化的治疗建议与专 业指导,让当地百姓在家门口就 切实感受到了国家级优质医疗服 务的温暖关怀。

手术室内, 孟元光与顾成磊 成功指导完成2台四级妇科手术。 手术过程中,他们将手术的每一个 环节都把控得精准无误。肃州区妇 幼保健院孕产保健部主任毛春娥 对此赞叹不已:"这场四级妇科手 术太震撼了,全程出血量不到10 毫升。孟元光教授和顾成磊教授手 术过程的配合默契、技艺高超,为 我们上了一堂生动的实战教学课, 更让患者在家门口享受了国内顶 尖专家的精湛医疗技术。"

查房带教环节,专家团队结 合当地常见病、多发病, 从疾病 的发病机制、诊断要点、治疗方 案的制定到辅助检查的配合,给 予了宝贵的建议指导。王晶和顾 成磊下飞机后就深入科室,与医 院的医护人员展开热烈研讨。了 解手术患者基本情况,制定手术 方案,同时毫无保留地分享最新 的诊疗理念和技术。肃州区妇幼 保健院副主任医师郑国民难掩兴 奋之情:"此次专家下沉指导对 我来说是一次难得的学习机会, 不仅学到了很多实用的临床知识 和技能, 诊疗思路也得到了极大 拓宽, 更重要的是对我院妇产科 技术发展起到了重要推动作用。"

同时,专家团队还为酒泉市 县级及以上医疗保健机构、肃州 区乡镇卫生院与社区卫生服务机 构业务骨干,以及肃州区妇幼保 健院干部职工,带来了一场精彩 纷呈的学术盛宴。孟元光带来了 《妇科远程手术的实践和体会》 《远程指导于木》《腹腔镜于木 并发症的预防和处理》的精彩讲 授; 王晶分享《电子胎心监护与 母体并发症的识别》; 商微讲解 《辅助生殖技术新进展》和《卵 巢低储备的中西医结合治疗策 略》的内容; 顾成磊阐述《青春 期异常子宫出血》;李雪辉进行 《急性呼吸衰竭的识别与救治》 的讲授。专家团队带来的不仅是 技术, 更构建起可持续的知识传

科技赋能

家门口享顶级诊疗 成常态

更令人欣喜的是, 当日,随着5G远程手术 示教与实时指导系统在 肃州区妇幼保健院的成 功启用, 医疗服务突破 了空间限制。今后,辖 区老百姓在本地就能便 捷地享受到国家级知名 专家的诊疗服务。借助 5G 技术, 手术影像能够 实现远程专家与本地医 护人员的互通互享,让 高难度手术有顶级专家 全程指导, 为患者的生 命健康提供更加有力的

此次合作,是医疗资 源跨区域优化配置的生 动实践,为肃州区妇幼 保健事业注入了全新活 力, 更为提升基层医疗 服务水平、促进区域医 疗均衡发展树立了典范。

